HOJA 1 DE EJERCICIOS RESUELTOS
UNIDAD 10: REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

Ejercicio 1:
Halla el dominio de estas funciones:
. : 3xd+5 xd+ 2x
Ay=ad-5x3+Tx+3 b)y=—t——— Ay=-——-
) J x2—5x+4 J x2+1

a) D=1R

b) x2—5Sx+4=0 — x= , =

54V25-16 _5+V9 5+3 _—X=4
2

D=R-11, 4

) x°+1#0 paratodo x — D=R

Ejercicio 2:
Halla el dominio de:
- .
a)y=Vx?-2x b) y = In(x?+1) Q) y=In(x2-1) d) y= e i
22

a) a2 —2x>0 — D=(—c= 01J[2, +==)
b) x2+1>0 paratodo x — D=R
) xf—1>0 — D=(—o= 1)U, +=)

d) x=0 = x=0 — D=R -0}




Ejercicio 3:
Halla las posibles simetrias v periodicidades, di donde son continuas v dénde
derivables:

i . — X3
a)y=3xt—5x2-1 b) y =Va?-2x Ay= .;r i
x2—
ad—1
d) y=—— e)y=senx+1/2 (sen 2x)
X

a) f(=0) =304 -5(=0)? - 1=3x"—5x? - 1 = f(x)
Es una funcién par: simétrica respecto al eje Y.
No es periddica.

Es continua y derivable en R.

b) Dominio = (—==, 0] |J[2, +==)

f(=x) = Vx? - 2x. No es par ni impar; no es simétrica respecto al eje ¥ ni res-
pecto al centro de coordenadas.

No es periodica.
Es continua en su dominio.

Es derivable en (—<=, () [J (2, +==).

c) Dominio =R — -1, 1)

a3

J(=0) =

= —f(x). Es impar: simétrica respecto al origen de coordenadas.

No es periddica.

Es continua y derivable en su dominio.
d) Dominio =R — {0]

_xd
S=0 = -1

5 No es par ni impar: no es simétrica respecto al eje V' ni respec-
x

to al origen de coordenadas.

No es periodica.

Es continua y derivable en su dominio.
e) Dominio =R

J(=x) = sen (—x) + % (sen (=2x)) = —sen x — % (sen (2x)) = —f(x0)

Es impar: simétrica respecto al origen de coordenadas.
Es periodica de periodo 2.

Es continua y derivable en R.



Ejercicio 4:
Representa una funcion continua y deriva-
ble en R tal que:

lim f(x)=+e, lim f(x)=—=, f(2)=0

X — +oo X ——o

S(2)=1, f'(x) =0 paracualquier wx.

=

Ejercicio 5:
Representa una funcion que no esté defini-
daen x=-3 vtal que:

lim f(x)=+=7y lim f(x)=—c=

R X-=-3 =

. 81 x =+, flx) <1 -3

X — too — 8i x = —e, filx)>1 : /
|
|
|

No tiene puntos singulares y es creciente.

Ejercicio 6:
De una funcion y = f(x) tenemos esta informacion:

D=R —{1,4); lim f(x)=+=; lim f(x)=—=

x— 1" x—17
lim flx)=—c=; lim f(x)=+=; lim f(x)=0 1
X4 x— 4" X — too 7

(8i x — +oo, flx)>0; 8i x——2=o, flx)<0) |

S(2)=0, f(2)=-1; (D=0, f-1)=-1

Represéntala.



Ejercicio 7:
Dibuja la grifica de una funcioén que cumpla las siguientes propiedades:

lim f(x)=—e, lim f(x)=-3, lim f(x)=—o

X ——ca X =3 +oo x =5

S(8) =-2, f(0) =0 es eliinico punto donde f(x) se anula.

Sf'(=8) =0 vy laderivada no se anula en ninglin otro punto. Ademas, f'(x) <0
para todo x positivo.

La funcion es continua en toda lIa recta real, salvo en los puntos x=-5 y x=0.

Ejercicio 8:

Dada la funcién y = x3 — 3x + 1, se pide:
a) Intervalos de crecimiento v de decrecimiento. Extremos relativos.
b) Concavidad v convexidad. Puntos de inflexion.

<) Dibuja la grafica a partir de los resultados anteriores.

a) ff(x) = 3x% — 3
JSx) =0 — 3x% -3 :O\_ﬁ_‘k_hﬁxz 1
Signo de _f(x):

J‘"} L0 _f"( 9] Jf} v
/Jv —1 \ 1 /

J(x) es creciente en (—e=, —1) |J (1, +==)

es decreciente en (—1, 1)

tiene un Maximo en (—1, 3) v un Mminimo en (1, —1)
b)) () = Gx
Sy =0 — bGx=0 — x=0

Signo de M (x):
Fr=0 F=0

7 N YN S

Jlx) es convexa en (—e==, ()

es concava en (), +==)

tiene un punto de inflexion en (0, 1)

"'-l-...___'




Ejercicio 9:
En las siguientes funciones, estudia su dominio, asintotas y posicion de la
curva respecto de estas, v represéntalas a partir de los resultados obtenidos:

1 —1 X
a)y= b) y=———— Ay=——"—
¥ x2-1 N xZ+1 Y xf 1
2 2
x =1 X xc—x+1
= e) = = - -
®y X r 1+ 2 @_‘P 2+ x+1
- 1
a)y=
x? -1
e Dominio: R —{-1, 1)

e Asintotas:

lim f)=0; Iim flx)=20

X ——oo X — +eo

=0 es asintota horizontal.

(si & = —e=, fx)>0; si x— +eo, flx)>0)

lim f(x)= +e
x—=-1-

lim f(x)=—ee

x—-17

lim f(x)=—eo

x—=1-

lim f(x) =+

x—=17

e Grifica:

= -1 es asintota vertical

x =1 es asintota vertical

-1 1

-1
by =
Y xt+1

e Dominio: R
e Asintotas:
No tiene asintotas verticales.

lim f)=0; lim f(x)=0

X — oo X — +oo

(si x = —eo, flX)<0; si x— +eo, flx) <0)

e Grifica:




X
cly= ——
xZ -1
 Dominio: R — {—1, 1}
e Asintotas:

Iim  f(x) = O lim fl(x) =10

X — —ce X —» +eo

(51 x — —e=, flx) <0; si x— +e=, f)>0)

y =0 es asintota horizontal.
fim  flx) = —e=
x ——1-
ftm  flx) = +eo

x—= 1%

lim [f(x)=—==

x—1-

lim [f(x) = +e=
x— 17

x = —1 es asintota vertical

x =1 es asintota vertical

e Grafica:

[

e

2

Dy=E =t =xo 2
* Dominio: R — {0}
e Asintotas:

lim  f(x) = +e=
x— 0

lim f(x) = —e

x— 0%

x = (0 es asintota vertical

3y =x es asintota oblicua.

(si & — —e=, flx) > si x— +ee, flx) <x)

= Grafica:

[i¥]

ba
s

\\

i Y

=—"--.._




X
1+ x?2

e)y=

e Dominio: R
e Asintotas:
No tiene asintotas verticales.

lim fx)=0; Ilim f(x)=0

X ——oo X — +oo

(si x = —eo, flx) <0; si x— +eo, fl(x)>0)

e Grifica:
—1
2
_oxt-—x+1
Dy 2+ x+1
e Dominio:
X+x+1=0 — x=$ —  No tiene solucién.
D=R

e Asintotas:

Iim flx)=1;, Im flx)=1

X — —oo X —3 too
(si x— —oo, flx)>1; si x— +e=, flx)<1)

y =1 es asintota horizontal.

s Grifica:

L &)




Ejercicio 10:
Representa las siguientes funciones estudiando previamente:

— Dominio de definicion, asintotas y posicion de la curva respecto d

— Intervalos de crecimiento v de decrecimiento, y extremos relativo:

a)_]—'=2-x+% ®y=(.v:7xl)2

o) y= x;ﬁjé dy= %
€ y= ﬁ D= rxﬂz

o y- (x-i)(;—ﬂ) h) y= 9f.r2
y=2 +4 @y= (xf;)z
®-2 D

a) y=2x+ 8
-x

* Dominio: R — [0}

* Asintotas:

lim f(x)=—o
x =~ - .
_ x =0 es asintota vertical
lim f(x) = +ee
x =0

y = 2x es asintota oblicua.

(5i x = —oo, f(x)<2x; si x— +e=, f(X) > 2x)

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

f=2-2

.X'z
o 228 _ 2, K= 2
S@=0 5 R -0 o =4



Signo de la derivada:
>0 f<0 f<0 >0
/ -2 \ 0 \‘ 2 /v

J(x) es creciente en (—e=o, —2) |J (2, +==)

es decreciente en (=2, 0) |J (0, 2)
tiene un maximo en (-2, —8)

tiene un minimo en (2, 8)

e Grafica:

SR

I\
i
7
2x
by y= —==

TR

e Dominio: R — (-1}

s Asintotas:

lim flx)=0;, lim flx)=0
X —»—oo X —» too

(si x = —o=, f(X)<0; si x— 4=, f(x)>0)

y =10 es asintota horizontal.

lim f(x)=—o0
x—-1- ,
_ x = -1 es asintota vertical
lim f(x)=—eco
x—=-1"

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

£ = 26+ D2 —2x - 2(x+ D) _ (x+ DRx+2—-4x) _ 2x+2

(x + D* (x + 1) (x+1)3
fx)=0 —- 2x+2=0 — x=1

Signo de f"(x):

<0 f=0 f=0
\ -1 / 1 \.




f(x) es decreciente en (—==, —1) J (1, +==)

es creciente en (-1, 1)

. o 1
tiene un maximo en (1, >

e Grafica:
-1
= ul
\
\
x3 4x
c) y= =x+
Y4 24
e Dominio: R — -2, 2}

s Asintotas:

lim f(x)=—e
2 ] :

* x =-2 es asintota vertical
lim [f(x) = +eo

X — =2
lim [f(x)=—oo
— 2- . .

* _ x =2 es asintota vertical
lim f(x) = +eo

x—2*

y =x es asintota oblicua.

(8i x = —==, f(x)<x, si x— +eo, flx)>x)

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

() = a2l —H—ad - 2x _ 3t o2t afo12x2 | AP@2-12)

(x? - 4? (x? — 4)? -4 (-4
x=0 __
fx)=0 — x2x2-12)=0 — x==12
x= “\J'E

Signo de f'(x):

>0 f<0 f<0 f<0 f'<0 >0

/—"ﬂ;ﬁ\‘é\_ ‘.}\A 2 \@/
F(x) es creciente en (=, —V12) U (V12 +==)
es decreciente en (—\"E, —2) U2, 2 U (2, \"E)
tiene un Maximo en (—\."E, —3\4'3)

tiene un minimo en (\."ﬁ, 3\1‘3)

10



e Grafica:

‘-....--

P
.
J\
(]

I

2_2x + 1
d)y=X_—=72 x:xl 2 =x—1+x_1

s Dominio: R — {1}

s Asintotas:
lim f(x)=—e=
x—=1" .
x =1 es asintota vertical
lim f(x) =+
x—=17

y=x—1 es asintota oblicua.

(si x = —ee, flax)<x—1; 81 x = +==, flx)>x-1)

« Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

=1 1 _x=D*-1 _xf-2x+1-1 _
‘ (x — 1)? (x —1? (x — 1)?
_ o xt-2x _ x(x—2)
(x - 1)? (x — 1)?

L e - 7Y = _F—-""'r” -
fix)=0 — x(x-2) 01_1_‘_%=2

Signo de f"(x):

>0 f<0 F<0 >0
/ 0 \ 1 \ 2 /

f(x)  es creciente en (—e=, 0) U (2, +==)

es decreciente en (0, 1) U (1, 2)
tiene un maximo en (0, =2)

tiene un minimo en (2, 2)

11



e Grifica:

N

"\

[5%]

<1

: dog— 12
e) p=—_—"=
Yy (x— 2)2
e Dominio: R - {2}

* Asintotas:

lim f(x)=0; [lim f(x)=0

X — —o2 X — too

(si x = —eo, flx)<0; si x— +eo, flx)>0)

y =0 es asintota oblicua.

lim f(x)=—co
x— 2"
_ x =2 es asintota vertical
lim f(x) = —eo
x—2*

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

4 -2 - (dx—12) - 2(x —2) _ 4(x—2)—2(4x—12) _
(x—2)4 (x—2)3

S1x) =

_ 4x—8-8x+24 _ H4x+16
(x—2)3 (x—2)3

fx)=0 — —4x+16=0 — x=4

Signo de f"(x):

=<0 Sf=0 f=<0
+
~. ° " ~

f(x) es decreciente en (—==, 2) U (4, +=)

es creciente en (2, 4)

tiene un maximo en (4, 1)

12



e Griafica:

f) _ X
Y (x — 2)?

e« Dominio: R — {2}
= Asintotas:

Iim f(x)=0, Iim f(x)=0

X —3—o0 X —3 +oo
(si x = —eo, fla)<0; si x— +eo, fla)>0)
=0 es asintota horizontal.

lim f(x) = +ee
x— 2"

lim f(x)= +ee
x— 2"

x =2 es asintota vertical

« Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

£ = (x—2—x-2(x-2) _ x-2-2x _ —x-2

(x -2 (x-23 (x-2)3
Sx=0 - —wx-2=0 — x=-2

Signo de f"(x):
f=0 f=0 f'=0

\‘—2/2\‘

Slx)  es decreciente en (—ee, —2) U (2, +e2)

es creciente en (=2, 2)

. . —1
tiene un minimo en (-2, 5

e Grifica:

s

13



: : 2
x-Dx-3) _ x*—4x+3 _ = 5, 1
x-2 x— 2 x—2

g y=

e Dominio: R — {2}
s Asintotas:

lim f(x)= +ee

x—2-

lim f(x)=—e

x—2*

x =2 es asintota vertical

y=x—2 es asintota oblicua.

(si x— —eo, fx)>x—-2; si x— +eo, flx)<x-—2)
e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

1
' }: 1+
Jf(x a2

fx)=0 — (x- 2)2+1=0 — no tiene solucién
f(x) no tiene extremos relativos.

f'(x) >0 paratodo x — f(x) es creciente en todo su dominio.

e Grifica: 7
,7(
5 7
VIR
5
A
)
2
h) y=—=
79—«

e Dominio: R — (-3, 3}
s Asintotas:

lim flx)=-1, lim f(x)=-1

X —»—oo X — +eo

(si x— —eo, flx) <-1; si x— +oo, f(x)<-1)

y =-1 es asintota horizontal.

lim [f(x)=—e
X —-3 .
x =-3 es asintota vertical
lim [f(x)=+e
X — =3
lim f(x) =+
x—=3 . .
. x =3 es asintota vertical
lim f(x)=—ce
x— 3"

14



* Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

2x(9 —x?) —x? - (=2x%) _ 18x — 23 + 23 18x

f( ) = =
S 9 — x?)? (9 —x%)? (9 — x2)2

f)=0 — 18c=0 — x=0

Signo de f'(x):

=0 f=0 =0 =0
\ -3 .\. 0 / 3 /

[f(x) es decreciente en (—==, =3) U (=3, 0)

es creciente en (0, 3) U (3, +==)

tiene un minimo en (0, 0)

e Grafica:

L 5]

—

.--ln--"'!

2+
X X

e Dominio: R — {0}
* Asintotas:

lim f(x)=—eco
x = . .
J x =10 es asintota vertical

lim [f(x)=+e
x— 0"

¥ =x es asintota oblicua.
(si x = —eo, flx)<x si x— +ee, flx)>x)
e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:
F)=1- 4
"(x)=0 — x“—4-=

Signo de f'(x):
f=0 f'<o f'<0 f=0

15



f(x) es creciente en (—e=, —2) J (2, +==)
es decreciente en (=2, 0) U (0, 2)
tiene un maximo en (-2, —4)

tiene un minimo en (2, 4)

e Grafica: v,
#
oy= _x
T -3)°

« Dominio: R — {3}
s Asintotas:

Im f(x)=1;, Iim fx)=1

X — —oo X — too

(i x— —==, flx)<1; si x— +eo, flx)>1)
y =1 es asintota horizontal.

lim [f(x)= +eo
x— 3

lim f(x)= 4o
x—3"

Xx =3 es asintota vertical

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

2x(x -3 —x?-2(x-3) _ 2x(x—3)—2x% _

J(x) = - - =
/ (x—3)" (x—3)3
_ 2x2 — 6x — 2x2 _ —bx
(x — 3)3 (x—3)3

fix)=0 - —6x=0 — x=0

Signo de f'(x):

f<0 =0 [<0
\‘ 0 / 3 \A

f(x) es decreciente en (—e=, 0) lJ (3, +==)

es creciente en (0, 3)

tiene un minimo en (0, 0)

16



e Grifica:

I

N

3
k) y= 27 g X
x2+1 xZ+1

e Dominio: R

e Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
y = 2x es asintota oblicua.

(Si x— —eo, f(x)>2x si x— +oo, f(x) < 2x).

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

Fx) = 6a2(x? + 1) —2x3 - 2x _ 6xt + 6% — 4ot _ 2t + 6x2

(a2 + 1)? (x? + 1)2 (x? + 12
=0 — 2x*(x*2+3)=0 — x=0
Signo de f"(x):

S(x) >0 paratodo x#0

[f(x) es creciente en todo R.

e Grifica: 7

-

XA
x%—4

e Dominio: R — -2, 2}

b y=

* Asintotas:

lim [f(x)= 4
x—=-2- .
_ x = -2 es asintota vertical
lim [f(x)=—c
x—-2"

17



lim f(x)=—e=

X —2- ) ,
) x = 2 es asintota vertical
lim f(x)= +ee
x—2"
. . J) '
lim f(x)=+4ece; [lim —— = —oo
X —%—co X ——o X .
) Ramas parabdlicas
X
lim f(x)=+4ee;  [lim —— = +eo
X —3 oo x =340 X

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

4da3(x?—4) —xt - 2x | 4xd — 1627 — 225 | 20 — 167

/0= (a2 — 4)2 -2 P —e?
_ 2x%(x? - 8)
(x? — 4)?
- x=0 _
=0 — 2x¥x*-8)=0 < x= —;‘8
x=Y\8

Signo de f'(x):
f=0 f=0 f=0 S'<0 <0 f'=0

\‘ 5 / -2 /v 0 \ 2 \ V8 /v
f(x) es decreciente en (—m, —N"g) U, 2U (2, N'E)
es creciente en (—N’E, —2) Uz, oy (\'ﬁ, +m)
tiene un minimo en (—M’E, 16) y otro en (\'E, 16)

tiene un maximo en (0, 0)

e Grafica: \ N 7
\ 7

Iy
vy

=
o

m}y= )
. x+2
s Dominio: R — -2}

s Asintotas:

lim f(x)= +e=
X —3-2- . .
x = -2 es asintota \’El’[lCﬂl
lim [f(x)=—ee
x—=-=2"

18



lim f(x)=+e; lim —— =—o

X —»—oo0 X ——oo
. f(x)
lim f(x)=+4e; [lim ——
X — +oo X — +ea X

Ramas parabdlicas

= +oo

e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

Py = @D o 3P+t 20+ G
, (x + 2)? (x + 2)2 e+ 2)2

x=10

Ty — i -n—
S@=0 = 23x+3)=0=__ _ |

Signo de f"(x):

f=0 =0 =0 f'=0

~ -3 - -2 _ 0 -
f(x) es decreciente en (—==, —3)
es creciente en (=3, —=2) U (=2, +==)

tiene un minimo en (-3, 27)

tiene un punto de inflexion en (0, 0)

e Grifica:

\ 3t
“\ 20
\ 8
NS o7
51l
-4 L2 4
[
|
n)y:ﬂ:x_%-{— 1
x—1 Tox-1

e Dominio: R — {1}

s Asintotas:
lim f(x)=—eo
x—1-
x =1 es asintota vertical
lim f(x) =+
r—1"

y=x—3 es asintota oblicua.

(851 x = —=o, flx)<x—3; si x— +oo, flx)>x—3).

19



e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:

1 _x-DF-1 _ af-2x
(x — 1)2 (x—1)? (x —1)?

fix)=1-—

x =1

t - —a—
flx)=0 — x(x—Z)—('l—\HH_xzz

Signo de f"(x):
f'=0 f<0 f'<o f=0
/ 0 \ 1 \ 2 /v

f(x) es creciente en (—e=, 0) J (2, +==)

es decreciente en (0, 1) 1J (1, 2)
tiene un maximo en (0, —4)

tiene un minimo en (2, 0)

e Grifica:

He
L1

\\ \
N

20



Ejercicio 11:

Dadas las siguientes funciones, halla sus asintotas, estudia el crecimiento y
la existencia de maximos y minimos. Dibuja su grifica:

e x?
a) '}l = _ b) 1_r = — -
: xi-3 : 4x2+1

c)_y=x+ﬁ dDy=Vxi-—4 —x-2
x=1

e”
i
x<—3

ay=

e Dominio: R — (-3, V3]

¢ Asintotas:
lim _ f(x) = +eo
x — -3~

lim  flx)=—ce

X —>—\'§*’

x =—-V3 es asintota vertical

lim  f(x)=—eo
x =3

lim [(x) = +ee
x — '\"3*

- - .
x = V3 es asintota vertical

S
=0 — p=0 esasintota horizontal cuando x — —ee

(f(x) > 0)
)

x

lim
X——o0 X°—3

= +e= — Rama parabdlica

lim [f(x) =+ [im
X — too X — too

* Crecimiento, maximos y minimos:

e*(x?—3)—e¥ 2x _ e(x?—2x—3)

"(x) = -
! (o2 = 3)? (x? - 3)?

(x) = 2 - _ - :Zi\'ll4+]2:2i4’—ﬂ__x:5
f@)=0 — x?-2x-3=0 — x 2 2 T ax=-1

Signo de f'(x):
=0 =0 f'<0 <0 f'=0

/_\.'g/ -1 \ \.'5\\ 3 /
f(x) es creciente en (—es, —\@) U (—N'lg, —1) U (3, +==)
es decreciente en (-1, V3)U (Y3, 3)

. L. —1
tiene un MAximo en (—1,
2e

. L. @3
tiene un minimo en 5, —

6
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s Grafica:

I—
= e
s

X3 1 (1/4)x

byy= —— = —x-
YT 4 4x? +1

« Dominio: R
* Asintotas:
No tiene asintotas verticales.

1 P .
¥y = —x es asintota oblicua.

1

(81 x— —ee, flx) > %x; si x = oo, f(x) < %x)

e Crecimiento, maximos y minimos:
_ 3ot + D —oad 8w | 120 + 3af — 8t | Aot + 3a?

(4x? + 1) (42 + 1)2 (4x% + 1)2
=0 — x*4x?+3)=0 — x=0 — (0,0

S0

Sx) =0 si x#0 —  f(x) escreciente (tiene un punto de inflexion en (0, 0))

» Grafica: ;/

_

\‘\

\\\

\\\

“\

4

Yy=x+ ——
c)y=x 1)

* Dominio: R — (1)

* Asintotas:
lim f(x) = +e=
x—= 1"
_ x =1 es asintota vertical
lim f(x) = +e=
x—=1*

y =x es asintota oblicua.

(51 x— —oo, flx)>x si x— +oo, f(x)>x).
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e Crecimiento, decrecimiento, extremos relativos:
8  _ (x-13-

(x—1)3 (x— 1?3

fx)=0 = (x-1¥=8 - x-1=2 — x=3

S =1-

Signo de f'(x):
f=0 f=<0 f=0
1 3

f(x) es creciente en (—e=, 1) (3, +==)

es decreciente en (1, 3)

tiene un minimo en (3, 4)

« Grafica:
,. %
/1.
/1.
!/’
”
r4
dyy= Vx?—4 —x—2
s Dominio: (—==, -2] J[2, +==)
*» Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
lim f(x)= lim [Vx?—4 +x—2] = +eo
X —» —oo X — too
L S Va2 — 4+ x— 2 2
m= lim —— = Iim == =_2
X ——oo X X — +oa - -1
n= lim [f)+2x]= Iim [Vx?—4 +x-2-2x]=
X —» —oo X —» too
= Iim [Vx?—4 —x-2]= Iim [Nx?—4 —(x+2)]=
X —> +eo X —> +oo
- tm [aZ—4 -+ ][\ —4 + (x + 2)] _
X > +oo [VaZ =4 + (x + 2)]
x% — 4 — (x + 2)2 ) x% — 4 —x2—4x—4
= lim = [lim — =
Xstee VAZ—4+x+2 X4 VNxf—4+x+2

23



-2

_ —4x — 8 —4

= lim — = —
x—+eo VxZ—4 +x+ 2 2

y=-2x—2 es asintota oblicua cuando x — —e=.

(f(x) < —2x — 2)

lim f(x)= lim [Nx?-4 —x-2]=-2

X —> +oo X — +oo

y=—2 es asintota horizontal.

(f(x) <-2)

e Crecimiento, Maximos y minimos:

[ 2
Fx) = IZx 1= x—Vx-— 4
2Vx? — 4 VaZ — 4

f(x) no es derivable en x=-2 nien x= 2.
flx)=0 = x-Vx?-4=0 = x=Vx’-4 — x=x2-4 —
— no tiene solucion — no hay puntos singulares
Signo de  f(x): f<0 no existe >0
\ 2 2 /

f(x) es decreciente en (—==, —2) y es creciente en (2, +=).

. GI'ZiﬁCEL‘ \h

%]
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Ejercicio 12:

Estudia los maximos, minimos y puntos de inflexion de las siguientes fun-
ciones y represéntalas graficamente:

e¥ — e~ eX + e~
a)y= @ =€ - senbx. Estafuncién se denomina seno hiperbdlico de .
: X+
..’p(x} = G—
2

fx)=0 — e“+e¢*=0 — notiene solucion —
— no hay maximos ni minimos

f(x) >0 paratodo x — [f(x) es creciente

. 1o = e

D=0 — ef—e*=0 — ex— L =0 — e*_1=0
e*=1 — 2x=0 — x=0 — p=0

Signo de f"(x):

<o =0
Hay un punto de inflexiéon en (0, 0).
v N
= Grifica:

|
/
y

5 Vi

/

/!

/
/
!

e*r + e~ Py : : <13
byy=-———— = coshb x EIsta funciéon se denomina coseno hiperbdlico de x.
2

- S = L=

Jlo=0 — e—e¥ =0 — x=0 — y=1

Signo de f"(x):

<0 =0
\ T / Hay un minimo en (0, 1).
- /G = T

JMx) =0 — notiene solucion —  no hay puntos de inflexion

e Grafica:

-

Lt
M t—_

Ejercicio 13:
25



Representa las siguientes funciones:

D,ry--= Q-2

e~ EY
c) y=oxInx d) y=(x—1)e™
e) y=e ) y=x2e
s
- _— h = Irn(x? —1
2 ¥ Ine x > ¥ 7 (e )
Yoo X
Q)y—e—x

* Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

. X
lim flx)=—e; lim & = +e= — Rama parabdlica
X =5 —oo X = —oo
lim f)= Iim X = lim =0
X — +oo X — +oo ¥ X — +oe ¥

y =0 es asintota horizontal cuando x — +e= (f(x) > 0).

* Puntos singulares:

. e —xe® _ e (l-x) _ 1-x
feo= X L E0D

e e.'.\’.‘

=0 —- 1-x=0 — x=1

Signo de f'(x)

[0 f<0
/ ! \A

f(x) es creciente en (—e=, 1)

es decreciente en (1, +==)

. s_- 1
tiene un MAaximo en (1, —
e

e Corta a los ejes en el punto (0, 0).

e Grifica:

.

———

b)y = lnxx
e Dominio: (0, +=<)

* Asintotas:

lim f(x)=—-== — x=0 esasintota vertical
x =0
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lim o= lim X =0

X —> +eo X—>+0 X

y =10 es asintota horizontal cuando x — +e= (f(x) > 0).

e Puntos singulares:

£(x) = (1/x) - x—Inx _ 1-Inx

x2 x?

fx)=0 — Ihx=1 — x=e

Signo de f"(x):

£>0 <0
0 7 e ~

f(x) es creciente en (0, e)

es decreciente en (e, +w)
tiene un maximo en (e, i)
e
e Corta al eje X en (1, 0).

e Grifica:

He

[
|
Ay=xinx
e Dominio: (0, +=)
e Asintotas:
) . In x , ) o
lim xlnx= Ilim = lim l/x_ _ lim (=x)=10
x— 0" x—0t /x x50t -1/ x—0*
No tiene asintotas verticales.
. : ) (20) .
lim f(x) = +e=; [lim f— = +e — Rama parabdlica
X — +oo X — teo X
* Puntos singulares:
L 1
fx)=lhx+x-—=hx+1
X
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fx)=0 — Imx=-1 — x=el= 1
e
Signo de f'(x):
S<0 [0
1
] \‘ 1 /

[f(x) es decreciente en (0, i)
e

. 1
€5 creciente en | —, +ee
e

¥

: o 1 1
tiene un minimo en (— -
e e

® Corta al eje X en (1, 0).

o Grifica: /

P_.
™

dy=(x-1De*
* Dominio: R

* Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

. : - _ . —-x—-1 .
Iim fix)= lim (—x-1e™ = Iim = Ilim
e — X — +eo L X — 4o ¥

y =0 es asintota horizontal cuando x — —= (f(x) < 0).

i} . . S .
lim f(x)=+e; lim ~—— =+== — Rama parabdlica
X — +ea [

* Puntos singulares:
fllx)=e*+(x-De"=e"(1+x-1) = xe&*
fx)=0 — x=0
Signo de f'(x):

<o f'=0

~ 0 _—
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JS(x) es decreciente en (—==, )
es creciente en (0, +=)

tiene un minimo en (0, —1)

e Corta al eje X en (1, 0).

¢ Grafica: I

|

i

/

I 1

— [/
-1
e)y= e

e Dominio: R

s Asintotas:
No tiene asintotas verticales.

Iim flxy= Iim flx)=10

X — —co X — foo

=0 es asintota horizontal (f(x) >0 para todo x).

* Puntos singulares:
[ = 2xe™
Fx)=0 - 2x=0 — x=0
Signo de f'(x):
=0 =0
T 0 ~

f(x) es creciente en (—e=, ()

es decreciente en ((), +e=)

tiene un minimo en (0, 1)

¢ Grafica:
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Hy= x2e X
« Dominio: R

s Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

: f(x) .
lim f(x)=+e; [lijm “—— =—e= — Rama parabdlica
X — —oco X ——oa X
2
- : B X - 2x - 2
lim fx)=+4e=; lim “—= lim =—= Ilim — =0
X — +oo X — +oo @ X — oo @° X = teo ¥

y =0 es asintota horizontal cuando x — +== (f(x) > 0).

2
* Puntos singulares: y = x—r
&

F(x0) = er";bxze’" _ ¥ (2x — x2) _ 2x — x°

e e e¥

x=10

S =0 = 2x-x?=0 - ,x(z_x)=oi

x=2
Signo de f'(x):

f'<0 [0 f'<0

~ ' 7

f(x)  es decreciente en (—e=, 0) U (2, +==)

es creciente en (0, 2)

tiene un minimo en (0, 0)

tiene un MAxXimo en (2, iz)
e
e Grafica:
\
\1
f’_ e —
- =
8y = In x
e Dominio:

Inx=0 — x=1. Ademds, ha de ser x> (.

D=0, DUQ, +=)
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* Asintotas:

lim f(x)=10
x =07

lim f(x) = —eo
x—=1-

lim flx) = +ee
x—1*

x =1 es asintota vertical

lim f) = 4o lim L

X — +oo X — oo X

= +e= — Rama parabdlica

» Puntos singulares:

(In x)2 (In x)? (In x)*

S(x) = 3xtlnx—x%-(1/x) _ 3x?lmax—x? _ x*Glnx-1)

0 — x =0 (no vale)

fllx)=0 — x*Blnx-1)= e lix=1/3 — x=el

Signo de f"(x):

=0 <o f=0

f(x) es decreciente en (0, 1) U (1, e'/3)
es creciente en (e!/3, +==)

tiene un minimo en (e'/3, 3e)

* Griafica:

, ]
o \J
:}J:
5
=1 05
™ 4115
A
A
\
\
h)y= n(x?—-1)
e Dominio: (—e, —1)|J (1, +=)
* Asintotas:
Iim flx)=—-== — x=-1 esasintota vertical
X —=-1"
lim flx)=—-= — x=1 es asintota vertical
x—=17
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lim [f(x)=+ee;  [im

S l

X ——e x—3—e X 1
60 Ramas parabdlicas
lim flx)=+4e; lim =0
X — +oo X — 400 X

¢ Puntos singulares:
fila = =X

xf -1
fllxy=0 — 2x=0 — x=0

No hay puntos singulares (x = (0 no pertenece al dominio).

* Puntos de corte con el eje X: —

7 _ 2 _ 2 f’__,-"x:—’\llz
mxc-1)=0 — x*-1=1 — x°= — 3

Puntos: (—N’E, 0) v (N‘E, 0)

e Grafica: p
—
~— 4 -
My 2 //
\ /
Ejercicio 14:

Estudia y representa las siguientes funciones:

a)y=V4—x? b)y=Vxl-x
- . .2
C)y=\"x2—4x+5 d)}t:l'xi
VaZ-1
a)y= Vi — 2

+ Dominio: R
* Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

. ()
lim flx) =—e; [lim f— =
X ——oe X—3—o X 1
_ Ramas parabdlicas
, . At
lim flx) = —e= lim —— =
X —3 toe X — +oo X

* Puntos singulares:

—2x
S X)) = —e
/e NE - x?)?

fllxy=0 — 2x=0 — x=0

—  f(x) No esderivable en x=-2 nien x=2
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Signo de f"(x)

=0 =0 =0 =0

f(x) es creciente en (—e=, 0)

es decreciente en (), +e=)

5-—
tiene un maximo en (0, V4 )

e Corta al eje X en (-2,0) yen (2, 0).

e Grafica:

5]

pd N
— e~
b)y=Vx?-x
e Dominio: (—e=, 0] UJ[1, +==)
* Asintotas:
No tiene asintotas verticales.
lim flx) = 4o
X — —w
A . o Vx? + x
Iim — = Ilim ——=-1
X —3—oo X X —3 +oo -
lim [fx)+x]= Iim [Nx?+x —x]=
X — —oo X — 4oo

[Var? + 2 — o] [Vx? + x + & _

lim

X — 4oo {\."x2+x+x)
) x%+ x— x? ) x 1
= lim —TJ/—//——m— 5 = Ilim = —
X — 4o NX°+ X+ X x—s+ee YxZ 4+ x+x 2

y=—-x+ % es asintota oblicua cuando x — —e [f(x) < —x + %)

lim [f(x) =+

X —» +oo
|
. S i Va2 — x
Iim —= Iim ———=1
X = 4o X X — +oo X
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lim [fo)—x]= tim [Va?f-x —x]=

X — too X — too

[Va? — x — a [Vx? — x + «] _

= ; T 2
X — +oo (\'x —x+x)
) x? - x - x? ) x
= [im T . - lim ———— =
X —4oo VX —X + X x— 4o Vo — x + x

y=x— % es asintota oblicua cuando x — +ee (f(x) <X-— %)

=

* Puntos singulares:
2x -1

2Vx? — x

S =

flx)=0 = 2x-1=0 — x-=

b | =

. . 1 . . -
No tiene puntos singulares (en x = - Do estd definida f(x)).

Signo de f"(x):
<0 no existe f'=0
\A {.) 1 /

f(x) es decreciente en (—c=, 0]

es creciente en [1, +e==)

e Pasa por (0,0) y (1, 0).

+ Grifica:

Oy=Vx?—4x+5

s Dominio:

4 +V16-20
xt—d4x+5 =0 — x=—= 5 —  no tiene solucion

=

S(x) >0 paratodo x
D=R

34
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* Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

lim f(x) = +eo

X ——o0
- - .
ACY o Va4 4x+5
lim = lim =-1
X——ea X X —3 4eo —X

lim [f0+x]= lim [Nax?+4x+5 —a] =
X ——co X — +eo

. - . -
(Va? +4x+5—x) (Va2 + 4x + 5 + x) _

lim

X — +eo (Va? + doc + 5 + x)
) x%+ 4x+5— x2 ) 4x + 5
= Iim = = Iim - =

x> 4o VX2 +4x+5+x x>0 Nx2 + dx + 5+ o

2
y=-—x+2 esasintota oblicua cuando x — —= (f(x) > —x + 2).
lim f(x) = +e
X —» foo
p S(x) ) ’\'Il.x 2_4x +5
.hm = IHH _ 1
X —+ea X X — +oo x
lim [f( ) - X'] = lim [\|'_x-2 —4x+5 _x] _
X —» foo X -3 +eo
(2 4+ . = —_—
_ oy P odx a5 o x) (Nt —dx S+ x)
X —» too (a\llxz_zl_x_"_a_l_-k)
p xf—4x+ 5 — x? ) g+
= lim —— = [lim = _

1
x40 VX2 —dx+5+x x—tee Val—d4x+5+x

y=x—2 es asintota oblicua cuando x — +e (f('x) > x— 2).

* Puntos singulares:

£ = | 2x —4 _ x—2

2Nx? —4dx + 5 VaZ—dx+5

fx)=0 —- x-2=0 — x=2
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Signo de f"(x)
f<0 f'=0
2
~ -

f(x)  es decreciente en (—e=, 2)

es creciente en (2, +e<)

tiene un minimo en (2, 1)

* Grifica:
N p
N p%;
™, pa
AN A
~ \_ / i
N
- - e
2
dy=————
Vx? -1

e Dominio: (—=, =1) J (1, +==)
e Simetrias: f(—x) = f(x) — f(x) es par: simétrica respecto al eje Y.

* Asintotas:

lim flx)=+e= — x=-1 es asintota vertical
x—-1

lim f(x) =+ — x =1 esasintota vertical
x—=17

lim [f(x) =+

X ——eo
x) _
lim 'f(—= lim ——— = lim I—x=—1
X— - X X— - Yx2 -1 X+ xi_1
lim [f(x)+x|= [lim [—,ﬁ —x] =
x—)_m[f ] x -+ Va2 — 1

.
a2 —xVx?i-1

= lim , =
X = +oo Va2 -1

= lim (2?2 — Va2 1) (2% + x Va2 1) _
X — +o0 (Va2 —1)(x% + x Va2 1)
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xt — x2(x? — 1)
= [lim
xo e (Va2 —1) (a2 + x x2 —1)
- g —xt + x2
xorte (N2 1) (x2 + x \x2 1)

22
= [lim
X —3 4o xz\' 1+ x(x? - 1)
52
= Iim =0

X — +oo X2V a2 1+x3—x

y=-x es asintota oblicua cuando x — —e (f(x) > —x).

lim flx) = 4o

X — +oo
. S x
lim ——= lim ———= 1
X =+t X x4 Yx2 1

Como f(x) es par, la recta y = x es asintota oblicua cuando x — +== (f(x) > x).

« Puntos singulares:

VA 1 a2 2 2
P = SRR e L
| (x* = 1) V(x? - 1)3 Vx2 - 1)3
_ X -ox
V2 - 1)3
=0 (no vale)
f@=0 = x(x2-2)=0<— x=-V2

X = \"-2

Signo de f'(x)

=0 =0 no existe no existe f=<0 =0

~~ 7 _— 7 0 s 7 _—

fix) es decreciente en (—oo, —N‘E) U ( 1, N'E)

es creciente en (—V2, 1) U (V2, +e2)

tiene un minimo en (—N‘E, 2) y otro en (\‘E, 2)

* Grifica:

3]
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